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29.

Účinky gravitační síly Země na kapalinu
· dosud jsme nebrali v úvahu působení gravitačního pole Země, jak tedy?

Pokus1: skleněná trubice na konci ukončená pružnou blánu, do trubice vodu ( blána se prohne ( výsledek působení gravitační díly 

((( kapalina působí na stěny nádoby tlakovou silou
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Pokus2: Mikrotenový sáček plný vody, jedna dírka, jakým směrem vždy vytéká voda? ( kolmo na plochu sáčku, ať ho nahýbám, jak chci

((( směr tlakové síly, kterou působí tlaková síla na stěny nádoby

Pokus3: působí tlaková síla i když neuděláme dírku, nebo na předmět do kapaliny ponořený? ( do odm. válce strčíme prst, cítíme „něco“? ( ano, tlaková síla působí i na předměty ponořené do kapaliny

Pokus4: skleněnou trubici na konci opatřenou pevným plíškem ponoříme do vody, plíšek neodpadne, proč? ( tlaková síla působící zespodu nahoru je větší než gravitační síla působící dolů



Příčinou této tlakové síly je gravitační síla Země působící na kapalinu.

 Pokus5: 

Tlaková síla kapaliny na dno je rovna gravitační síle, kterou Země na kapalinu působí: F = Fg


    Fg = m . g   ;          m = V . (     ;     V =  S . h    (((


                       m =   S . h   . (	(((


F =  S . h . ( . g
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Na povrchu Země působí kapalina v nádobě tlakovou silou nejen na dno nádoby, ale i na její stěny a plochy ponořené v kapalině, zkrátka působí ve všech směrech, a to i na tělesa do kapaliny ponořená.


          		


F =  S . h . ( . g














Velikost tlakové síly záleží také na hloubce h.


Dole působí největší tlaková síla.








